TObb tabla 6sszekapcsolasan
alapulo lekéerdezesek



Tobb tab

EVHEICOWEERS

[EMPLOYEE_ID |[LAST_NAME |DEPARTMENT_ID
| 100 |[iing 90
| 101 |[Kochhar 90
| 202 |[Fay 20
| 205 | [Higgins 110
| 206 |[Gietz 110

N

as lekérdezeés

IFEERINVENTS

|DEPARTMENT_ID |[DEPARTMENT_NAME||[LOCATION_ID
| 10 fAdministration | 1700
| 20 IMarketing | 1800
| =0 |Shipping | 1500
| 60 JIT | 1400
| 80 |Sales | 2500
| 90 |Executive | 1700
| 110 fAccounting | 1700
| 190 |Contracting | 1700

[EMPLOYEE_ID [DEPARTMENT_ID [DEPARTMENT_MAME

| 200 |

10 |Administratinn

| 201 |

20 |r'-.-’larl-ceting

| 202 |

20 |Mar|—ceting

| 102 |

=0 |E:{E|::|_|ti~.re

| 205 |

110 |a&.|::|::|:|unting

| 205 |

110 |a&.|::|::|:|unting




Az 0sszekapcsolasok fajtai

Direktszorzat (kereszt-6sszekapcsolas)
Természetes dsszekapcsolas

USING utasitassal tortéend 6sszekapcsolas
Teljes ( vagy két oldali) ktilsé
0sszekapcsolas

Tetszbleges feltételen alapuld kilsé
dsszekapcsolas



ab

ak 6sszekapcso

asa (SQL:1999 szintaxis)

 Tobb tabla lekérdezése esetén a szintaxis a kovetkezo:

FROM tablal
[NATURAL JOIN tablaZl]

[JOIN tablaZ2

[CROSS JOIN t&blaZ];

SELECT tablal.oszlop, tabla2.oszlop

[JOIN tabla2 USING (oszlopnév )] |

ON (tablal.oszlopnév = tabla2.oszlopnév )] |
[LEFT | RIGHT | FULL OUTER JOIN tabla2
ON (tablal.oszlopnév = tabla2.oszlopnév )]|

« NATURAL JOIN — azonos nevi oszloppal rendelkezé tablak
természetes 0sszekapcsolasa

 JOIN tabla USING oszlopnév — az oszlopnév értékeinek egyenloségi
vizsgalatan alapulé 0sszekapcsolas

 JOIN tabla ON tablal.oszlopnév — az ON utan szereplo egyenloségi
feltétel vizsgalatan alapulé osszekapcsolas

« LEFT/RIGHT/FULL OUTER - a kuls6 osszekapcsolas paraméterei

CROSS JOIN — két tabla direkt szorzata



Termeészetes 0sszekapcsolas
megfogalmazasa

A NATURAL JOIN utasitas a benne szerepld két
tabla azonos nevl oszlopain alapul.

* A két tabla azon sorait eredményezi, ahol az
azonos nevl oszlopokban szerepld értekek
megegyeznek.

* Ha az azonos nevl oszlopok adattipusa eltérg,
akkor hibaval tér vissza az utasitas.



Példa a termeészetes dsszekapcsolasra

SELECT department id, department name,
location id, city
. FROM departments
NATURAL JOIN locations:

|  DEPARTMENT_ID | DEPARTMENT_NAME LOCATION_ID CITY
| BO (IT 1400 |Southlake

| S0 |Shipping 1500 §=outh San Francisco
| 10 |Administration 1700 [Seattle

| 90 ||Executive 1700 [Seattle

| 110 |Accounting 1700 |Seattle

| 190 |Contracting 1700 |Seattle

| 20 |Marketing 1800 JTaronto

| B0 |Sales 2500 [Oxford

O rows selected.

- A WHERE hasznalhaté tovabbi megszoritasok megfogalmazasara. Példaul, ha
csak a 20-as illetve 50-es department_id-kra vagyunk kivancsiak, akkor:

*SELECT department_id, department_name, location_id, city
*FROM departments NATURAL JOIN locations
‘WHERE department_id IN (20, 50);



Osszekapcsolds irdsa USING kulcsszoval

* Ha tobb oszlopnak azonos ugyan a neve, de az adattipusa
eltérd, akkor a USING segitségével megadhato, hogy mely
oszlopokat lehet hasznalni az egyenl6ségen alapulo
dsszekapcsolashoz.

* Hasznaljunk USING-ot, ha csak egy oszlop egyezik meg.

* Ne hasznaljuk a tabla eredeti vagy alias nevét a kivalasztott
oszlopok megadasanal.

A NATURAL JOIN és a USING kulcsszavak egylttes hasznalata
nem megengedett.



Oszlopnevek 0sszekapcsolasa

EMPLOYEES DEPARTMENTS
EMPLOYEE ID [ DEPARTMENT ID DEPARTMENT ID | DEPARTMENT NAME
| 200 10 10 |Administration
| 201 20 20 | Marketing

| 202 a0 20 |[Marketing

| 124 &0 50 |[Shipping

| 141 a0 50 |[Shipping

| 142 &0 50 |[Shipping

| 143 50 50 |[Shipping

| 144 50 50 || Shipping

| 103 B0 g0 |IT

| 104 B0 B0 [IT

| 107 B0 B0 [IT

| 149 80 80 [Sales

| 174 a0 80 [Sales

| 176 50 80 |Sales

Foreign key Primary key

Az osztalyok dolgozdinak meghatarozasahoz a Departments tabla és az Employees
tabla DEPARTMENT _ID oszlopaikban szerepl6 értékeinek 6sszehasonlitasa kell. Ez egy
egyenldségen alapuld 6sszekapcsolas lesz.

Az ilyen tipusu 6sszekapcsoldsban altalaban az els6dleges- és az idegen kulcs
komponensei szerepelnek.



A USING kulcsszo hasznalata lekéerdezésben

SELECT employees.employee id, employees.last name,
departments.location id, department id

ROM emplovee OIN departments
USING (department id) |,

EMPLOYEE_ID LAST NAME LOCATION_ID DEPARTMENT _ID
200 Whalen 1700 10
201 Hartstein 1800 20
202 Fay 1800 20
124 Mourgos 1500 Al
141 Rajs 1500 Tl
142 Davies 1500 a1l
144 “argas 1500 a0
143 Matos 1500 a1l

19 rows selected.



Azonos nevl oszlopok megkilonbdztetése

* Hasznaljuk a tablaneveket el6tagként az azonos nevil oszlopok
megkulonboztetésére

* A el6tagok hasznalata javitja a hatékonysagot is.

* Hasznalhatunk alias neveket az olyan oszlopokra, amelyeket
megkiulonbdztetlink a tébbi tablaban |évd azonos nev(
tarsaiktol.

* Ne hasznaljunk alias nevet azon oszlopokra, amelyeket a
USING kulcsszo utan adtunk meg és az SQL utasitasban meg
mas helyen is szerepelnek.



Sorvaltozok hasznalata tablakna

- A lekérdezések atlathatésaga miatt hasznalhatunk
sorvaltozot (tabla alias neveket).

A sorvaltozok hasznalata javitja a lekérdezés teljesitményet.

e A sorvaltozok maximum 30 karakter hosszuak lehetnek
(minél rovidebb annal jobb)

e A sorvaltozok csak az aktualis SELECT utasitas soran
lesznek hasznalhatoak!



Osszekapcsoldsok az ON kulcsszd segitségével

* A termeészetes 0sszekapcsolas alapvetéen az azonos nevl
oszlopok egyenl8ségvizsgalatan alapuld 6sszekapcsolasa volt.

* Az ON kulcsszot hasznalhatjuk az 6sszekapcsolas tetsz6leges
feltételének vagy oszlopainak megadasara.

* Az 6sszekapcsolasi feltétel fuggetlen a tobbi keresési
feltéeteltdl.

e Az ON hasznalata attekinthetobbé teszi a kodot



Lekérdezés az ON kulcsszd hasznalataval

SELECT e.employee id, e.last name, e.department id,
d.department id, d.location id

FROM employees e JOIN departments d

| EMPLOYEE_ID | LAST_NAME DEPARTMENT_ID | DEPARTMENT_ID LOCATION_ID

| 200 Whalen | 10 || 10 1700
| 201 |Hartstein | 20 | 20 1800
| 202 [Fay [ 20 | 20 1800
| 124 [Mourgos [ 50 | &0 1500
| 141 |Rajs [ 50 | 50 1800
| 142 |Davies | 50 | 50 1800
| 143 [Matos | &0 £ 1500

19 rows selected.

* Az ON segitségével killonboz6 nevii oszlopok is 0sszekapcsolhatéak




On-dsszekapcsolds ON kulcsszdval 1.

EMPLOYEES (WORKER) EMPLOYEES (MANAGER)

| EMPLOYEEID | LAST NAME | MANAGER_ID | EMPLOYEE_ID | LAST NAME
| 100 |King | | 100 |King

| 101 |Kochhar | 100 | 101 [Kochhar

| 102 |De Haan | 100 | 102 |De Haan

| 103 [Hunald | 102 | 103 [Hunaold

| 104 |[Ernst | 103 | 104 [Ernst

| 107 |Lorentz | 103 | 107 |Lorentz

| 124 |Mnurgus | 100 | 124 |Mnurgus

A WORKER tabla Manager_ID mezdje megfelel
a MANAGER tabla EMPLOYEE _ID mezdjének



On-6sszekapcsolds ON kulcsszoval 2.

SELECT e.last_ name emp, m.last_name mgr
FROM employees e JOIN employees m
ON (e.manager_id = m.employee_id);

EMFP MGR
Hartstein King
Llotkey King
hourgos king
De Haan King
Kochhar king

19 rows selected.



Tovabbi feltételek megadasa egy 6sszekapcsolashoz

SELECT e.employee id, e.last name, e.department id,
d.department id, d.location id
FROM employees e JOIN departments d

ON (e .department id = d.department id)
|AND e.manaaer id = 149 |;

| EMPLOYEE_ID | LAST NAME | DEPARTMENTID | DEPARTMENT ID | LOCATION_ID
| 174 |Abel | a0 | a0 | 2500
| 176 |Taylar | a0 | a0 | 2500

* Ugyanezt érhetjuk el a WHERE feltétellel is, azaz:
SELECT e.employee _id, e.last_name, e.department_.id,
d.department_id, d.location_id
FROM employees e JOIN departments d
ON (e.department_id = d.department_id)
WHERE e.manager_id = 149;



Harom-utas dsszekapcsolas ON segitséegéevel

SELECT employee id, city, department name
FROM employees e

JOIN departments d

ON d.department id = e.department id
JOIN locations 1

ON d.location id = 1l.location id;

| EMPLOYEE_ID | CITY | DEPARTMENT _NAME
| 103 |Southlake T

| 104 |Southlake T

| 107 |Southlake T

| 124 |Snuth San Francisco |Shipping

| 141 |S|:||_|th =an Francisco |Shipping

| 142 |S|:|L|th =an Francisco |Shipping

| 143 |S|:n.|th =an Francisco |Shipping

| 144 |S|:n.|th =an Francisco |Shipping

* Az SQL 1999-es szintaxis szerint az ilyen osszekapcsolasok balrdl jobbra
haladva hajtédnak végre (DEPARTMENTS —- EMPLOYEES) — LOCATION



Nem egyenl8segvizsgalaton alapuld dsszekapcsolas

JOB_GRADES

| GRA | LOWEST SAL | HIGHEST SAL
A, 1000 | 25993
B 3000 | 5599
[o BO0D | 9299
D 10000 | 14393
E 15000 | 24599
F 25000 | 40000

EMPLOYEES

| LAST_NAME SALARY
King 24000
IKochhar 17000
De Haan 17000
Hunold 9000
[Ernst BO00
|L|:|re ntz 4200
|h-'1|:|urg|:|5 5800
Rajs 3500
Davies 3100
Matos 2600
|‘v’argas 2500
Tlatkey 10500
bl 11000
Taylar A500

20 rows selected.

Az EMPLOYEES tabla
fizetés mezdjének értéke
a JOBS_GRADE tabla
legmagasabb illetve
legalacsonyabb fizetés
kozotti kell legyen.



Példa a nem egyenl8segvizsgalaton alapulo 6sszekapcsolasra

SELECT e.last name, e.salary, j.grade level
FROM employees e JOIN -job grades i

ON e.salary

BETWEEN j.lowest sal AND 1j.highest sal);

| LAST_NAME SALARY | GRA
Matos 2600 |4
Wargas 2600 |A,
Lorentz 4200 |B
|M|:|urg|:|5 55800 |EI
Rajs 3500 |B
Davies 300 |B
Wyhalen 4400 |B
Hunald 9000 |C
[Emst G000 |C




Kilsd dsszekapcsolas

DEPARTMENTS

| DEPARTMENT_NAME | DEPARTMENT_ID
|Admini5trati|:|n | 10
|Marketing | 20
|Shipping | 50
I | B0
|Sales | a0
|E}{ecutive | 50
|Ac:n:nunting | 110
|Cnntracting 130

g rows selected.

EMPLOYEES

DEPARTMENT_ID

| LAST_NAME

a0 |King

90 |Kochhar

S0 |De Haan

B0 |Hunald

] |Ernst

B0 |L|:|rentz

S0 |Muurgus

50 |Rajs

S0 |Daviea

S0 |Mat|:|5

50 |\fargas

20 rows selected.

a0 |Flotkey

A 190-es szamu osztalyon

nincs alkalmazott




Belsd vagy kulsd dsszekapcsolas?

e SQL-1999: Bels6 dsszekapcsolasnak nevezzuk azokat az
odsszekapcsolasokat, amelyek két tabla megegyez6 soraival térnek vissza.

» Két tabla olyan dsszekapcsolasat, amely a belsé 6sszekapcsolas
eredményéhez hozzaveszi a bal (vagy jobboldali) tabla 6sszes sorat,
baloldali (vagy jobboldali) kiils6 6sszekapcsolasnak nevezzik.

» Teljes kuls6 osszekapcsolasnak hivjuk azt az esete, amikor a kuls6
Osszekapcsolas egyszerre bal- és jobboldali.



Baloldali kils6 dsszekapcsolas

| LAST_NAME | DEPARTMENT_ID | DEPARTMENT_NAME
|Wha|en | 10 |Administratinn

|Fag,r | 20 |Marketing

|Hartstein | 20 |Marketing

|De Haan | 80 |E}{ecutive

|Knchhar | =1 |E}{E|:utive

|King | 50 |E}{ecutiue

|Gietz | 110 |ﬂx|::|::|:|unting

|Higgins | 110 |A|::|::|:|unting

[I?Brant | |

20 rows selected.



Jobboldali kilsé 6sszekapcsolas

LAST NAME DEPARTMENT _ID DEPARTMENT_MNAME
YWwhalen 10 Administration
Fay 20 Marketing
Hartstein 20 Marketing
Davies a0 =hipping
Kochhar S0 Executive
5ietz 110 Accaunting
Higgins 110 Accaunting
| 1590 Contracting |

20 rows selected.



Teljes kuls6 6sszekapcsolas

LAST HAME DEPARTMENT ID DEPARTMENT HAME
Whalen 10 Administration
Fay 20 Marketing
Hartstein 20 Marketing
King S0 Executive
Gletz 110 Accounting
Higgins 110 Accounting

|Grant |
I 190 Caontracting I

21 rows selected.




A direkt-szorzat

* A direkt-szorzat a kovetkez6ként kaphato:
* az 0sszekapcsolasi feltétel elhagyasaval,
* nem megfelel6 6sszekapcsolasi feltétellel,
 az els6 tabla 6sszes soranak 6sszekapcsolasa
a masik tabla 6sszes soraval.

* A direkt szorzatok elkerulése érdekéeben, mindig kell
legalabb egy megfelel6 dsszekapcsolasi feltétel.



A direkt-szorzat

EMPLOYEES (20 sor)

|[EMPLOYEE_ID |LAST NAME |DEPARTMENT ID

| 100 ||King | a0
| 101 |[Kachhar | a0
| 202 |Fay | 20
| 205 ||Higgins | 110
| 206 ||Gistz | 110

20 rowes selected.

Direkt-szorzat :

20 x 8 =160 sor

DEPARTMENTS (8 sor)

IDEPARTMENT_ID DEPARTMENT_NAME [LOCATION_ID

| 10 |Adrninistration | 1700
| 20 [Marketing | 1800
| 50 | Shipping | 1500
| B0 (T | 1400
| A0 |Sales | 2500
| 90 |Executive | 1700
| 110 |Accounting | 1700
| 190 |Contracting | 1700

B rows selected.

|EMPLOYEE_ID [DEPARTMENT ID [LOCATION_ID
| 100 | a0 | 1700
| 101 | a0 | 1700
| 102 | a0 | 1700
| 103 | B0 | 1700
| 104 | B0 | 1700
| 107 | B0 | 1700




A kereszt-0sszekapcsolas

1 L 4

A CROSS JOIN kulcsszo eloallitja két tabla kereszt-szorzatat

» Ezt hivjak direkt szorzatnak is.

| LAST_NAME | DEPARTMENT_NAME
|King |Administratinn
|Knchhar |Admini5tratinn
|De Haan |A|:|ministrati|:|n
|Hunn|d |Administratinn

160 rows selected.



